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Ata nº. 048/22 
 
 
 
  Ata da 48ª Sessão Legislativa Ordinária do 2º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 
 
 
 

 Aos cinco dias do mês de agosto de dois mil e vinte e dois às dez horas, deu-se início a 
quadragésima oitava Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo Ordinário da 7ª Legislatura da 
Câmara Municipal de Porto Real situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador 
Carlos Antonio de Lima que desejou a todos um bom dia e convidou o Vereador Fernando Beleza para 
que fizesse a Oração. O Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, colocando em votação a ata 
da Sessão anterior. Ata da 47ª Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo Ordinário da 
Sétima Legislatura da Câmara Municipal de Porto Real, realizada no dia trinta e um de agosto de 
dois mil e vinte e dois, e comunicou que de acordo com o § 3º do art. 122 do Regimento Interno desta 
Casa será dispensada a leitura da ata uma vez em que todos possuem cópia da mesma. O Presidente 
colocou em Discussão a referida ata, não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem 
favoráveis, permaneçam como estão. A Ata da 47ª Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo 
Ordinário da Câmara Municipal de Porto Real foi aprovada por unanimidade. Presidente solicitou ao 
Primeiro Secretário que fizesse a leitura da Moção de Congratulações ou Louvor nº 0029/2022 – 
Vereador Renan Márcio de Jesus Silva – Ás Senhoras Maria Andrade Carvalho Ribeiro, Luzia de 
Oliveira Fernandes e Nilza Nogueira Cardoso Gastão. O Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada 
a leitura o Presidente colocou em Discussão a referida Moção. O Presidente passou a palavra para o 
autor que falou estar feliz em fazer a moção ás pessoas que fizeram parte da sua adolescência; 
agradeceu as homenageadas por tudo e por todos; falou da importância da alimentação e que muitas 
crianças se alimentavam somente na escola e que as homenageadas caprichavam nas refeições. O 
Presidente passou a palavra para o Vereador Fernando Beleza que parabenizou o autor e as 
homenageadas e falou do carinho que elas tinham com os alunos. O Presidente passou a palavra para o 
Vereador Elias Vargas que parabenizou o autor e as homenageadas; falou que gostava mais das 
merendeiras do que das professoras e que sempre pedia mais um pouquinho da merenda, falou que elas 
eram segunda mãe dos alunos dentro da escola. O Presidente passou a palavra para o Vereador 
Ronário que parabenizou o autor e as homenageadas; falou da parte agradável que elas faziam na 
escola, além de acolher os alunos como filhos; agradeceu cada uma homenageada. O Presidente 
parabenizou o autor e as homenageadas. O Presidente convidou o autor para entregar a moção. Não 
havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. 
A Moção de Congratulações ou Louvor nº 0029/2022 – Vereador Renan Márcio de Jesus Silva – Ás 
Senhoras Maria Andrade Carvalho Ribeiro, Luzia de Oliveira Fernandes e Nilza Nogueira Cardoso 
Gastão foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a 
leitura do Requerimento nº 0001/2022 – Vereador Ronário de Souza da Silva – Solicita Informações 
Sobre o Critério Utilizado pelo Poder Executivo para Efetuar o Pagamento das Verbas Rescisórias. 
O Segundo Secretário fez a leitura. Terminada a leitura o Presidente colocou em Discussão o referido 
Requerimento. Não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 
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permaneçam como estão. O Requerimento nº 0001/2022 – Vereador Ronário de Souza da Silva – 
Solicita Informações Sobre o Critério Utilizado pelo Poder Executivo para Efetuar o Pagamento das 
Verbas Rescisórias foi reprovado pela maioria. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que 
fizesse a leitura da Indicação nº 0135/2022 – Vereador Carlos Antonio de Lima – Solicita a Reforma 
da Guarita, Colocação de um Portão nos Vestiários e a Construção de Arquibancadas em Volta da 
Quadra do Bairro Village. O Presidente retirou a Indicação uma vez que já havia sido feita pelo 
Vereador Renan Márcio. Terminada a Primeira Fase, o Presidente passou para a Segunda Fase, 
Ordem do Dia. O Presidente falou que havia Projetos para serem discutidos e votados nesta Fase da 
Sessão. Segunda Discussão e Segunda. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a 
leitura do Projeto de Lei nº 0035/2022 – Vereador Elias Vargas de Oliveira – Dispões Sobre a 
Inclusão da “Festa do Cavalo” no Calendário Oficial do Município e dá outras Providências. O 
Presidente passou a palavra para o Vereador Elias Vargas que solicitou a dispensa da leitura dos 
Projetos 0035 e 0036, pautados para Segunda Discussão e Segunda Votação, uma vez que já foram 
lidos na Casa, assim como de seus Pareceres e que fosse feita uma votação em bloco dos referidos 
Projetos de Lei. O Presidente colocou em Discussão o referido pedido. Não havendo inscritos, colocou 
em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O pedido do Vereador Elias 
Vargas foi aprovado por unanimidade. O Presidente colocou em Segunda Discussão o Projeto de 
Lei nº 0035/2022 – Vereador Elias Vargas de Oliveira – Dispões Sobre a Inclusão da “Festa do 
Cavalo” no Calendário Oficial do Município e dá outras Providências e o Projeto de Lei nº 
0036/2022 – Vereador Elias Vargas de Oliveira – Cria o Programa “Bom na Escola, Bom no 
Esporte” no Âmbito do Município de Porto Real. Não havendo inscritos, colocou em Segunda 
Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O Projeto de Lei nº 0035/2022 – 
Vereador Elias Vargas de Oliveira – Dispões Sobre a Inclusão da “Festa do Cavalo” no Calendário 
Oficial do Município e dá outras Providências e o Projeto de Lei nº 0036/2022 – Vereador Elias 
Vargas de Oliveira – Cria o Programa “Bom na Escola, Bom no Esporte” no Âmbito do Município 
de Porto Real foram aprovados por unanimidade em Segunda Votação. Terminada a Segunda Fase, 
o Presidente passou para a Terceira Fase, Indicações e Requerimentos Verbais. O Presidente passou 
a palavra para o Vereador Renan Márcio de Jesus Silva para que fizesse sua Indicação Verbal. O 
Vereador Renan Márcio indicou a limpeza e canalização de todas as valas e valetas do município. O 
Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que 
falou ter sido procurado por moradores relatando que havia uma valeta passando pela casa de muitos 
moradores causando cheiro insuportável, falou que com a chuva a água entrava na casa das pessoas; 
falou que era inadmissível um município ter esgoto a céu aberto. O Presidente passou a palavra para o 
Vereador Fernando Beleza que parabenizou o autor e falou que já fez essa Indicação, falou que era 
cobrado por várias pessoas. O autor convidou o Vereador Fernando Beleza para ser co-autor. Não 
havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão 
A Indicação do Vereador Renan Márcio com co-autoria do Vereador Fernando Beleza foi aprovada 
por unanimidade. O Presidente passou a palavra para o Vereador Luís Fernando da Silva para que 
fizesse sua Indicação Verbal. O Vereador Fernando Beleza indicou a colocação de uma porta 
automática na clínica de fisioterapia municipal. O Presidente colocou em Discussão a referida 
Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou ter estado lá e que viu a dificuldade do 
paciente que chegava de cadeira de rodas ou acamado para se consultar. O Presidente passou a palavra 
para o Vereador Diego que parabenizou o autor e falou que havia essa necessidade e que outros setores 
também deveriam ter essa porta. O Presidente passou a palavra para o Vereador Renan Márcio que 
lembrou a todos da porta do CEO e que era de autoria do Vereador Ronário, mas que ele também já 
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pediu essa Indicação para o município. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que 
forem favoráveis, permaneçam como estão A Indicação do Vereador Fernando Beleza foi aprovada 
por unanimidade. O Presidente passou a palavra para o Vereador Elias Vargas de Oliveira para que 
fizesse sua Indicação Verbal. O Vereador Elias Vargas indicou que fosse cobrado da empresa para que 
caso tenha algum concursado que cumprisse a lei nº 7.394/1985 que prevê um adicional de 40% de 
risco de vida e insalubridade calculando sobre dois salários mínimos adicionais, devido, 
independentemente, da realização da perícia técnica, a respeito dos técnicos de radiologia. O 
Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que 
falou que os técnicos ficavam expostos á radiação infravermelha e que eles se aposentavam em 
especial por conta disso; falou que eles não estavam recebendo esse benefício e desejou que o prefeito 
cobrasse essa empresa. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem 
favoráveis, permaneçam como estão A Indicação do Vereador Elias Vargas foi aprovada por 
unanimidade. O Presidente passou a palavra para o Vereador Diego Graciani de Almeida para que 
fizesse sua Indicação Verbal. O Vereador Diego indicou que fossem instalados dois painéis digitais 
com marcador de hora e temperatura na Avenida B, no Bairro Freitas Soares e outro em frente ao 
Horto Municipal, no Bairro Jardim Real. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O 
Presidente passou a palavra para o autor que falou que vai ser de grande valia principalmente para 
quem não tinha condições de acompanhar essas informações e até para questões informativas. Não 
havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão 
A Indicação do Vereador Diego foi aprovada por unanimidade. Terminada a Terceira Fase, o 
Presidente passou para a Quarta Fase, Explicações Pessoais. O Presidente perguntou ao Primeiro 
Secretário se tinha algum Vereador inscrito para as Explicações Pessoais. O Primeiro Secretário falou 
que não. Terminada a Quarta Fase, o Presidente passou para a Quinta Fase, Horário de Liderança. O 
Presidente passou a palavra o Vereador Ronário de Souza da Silva, Líder do PSDB para que caso 
queira, faça uso da mesma. O Vereador Ronário desejou a todos um bom dia e falou que em nome do 
partido elucidou a questão do requerimento feito por ele na Casa, falou que um requerimento quando 
era aprovado ou não, não significava que era aprovado por quem o fez e sim pelo povo que pedia tal 
transparência; falou que nesse período de mandato nunca foi feito de sua parte uma rejeição para um 
requerimento ou veto, pois entendia que estava ali para representar o interesse do povo; falou que fez 
esse requerimento para repassar aos interessados. O Presidente passou a palavra o Vereador Diego 
Graciani de Almeida, Líder do CIDADANIA para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador 
Diego desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Luís Fernando da 
Silva, Líder do PSD para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Fernando Beleza que 
desejou a todos um bom dia e falou do setembro amarelo, campanha de conscientização do combate ao 
suicídio. O Presidente passou a palavra a Vereadora Fernanda Emerenciano dos Santos, Líder do 
PDT para que caso queira, faça uso da mesma. A Vereadora Fernandinha desejou a todos um bom dia. 
O Presidente passou a palavra o Vereador Elias Vargas de Oliveira, Líder do PRTB para que caso 
queira, faça uso da mesma. O Vereador Elias Vargas desejou a todos um bom dia e prestou 
solidariedade aos enfermeiros e falou sobre a hora deles trabalhada; falou do piso salarial e do atropelo 
do supremo federal que suspendeu os efeitos da lei; falou da luta dos enfermeiros e que provaram seu 
valor da pior forma possível na pandemia. O Presidente passou a palavra o Vereador Elias Vargas de 
Oliveira, Líder de Governo para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Elias Vargas falou 
que o lema do governo era trabalho e qualidade de vida para a população; falou de contratação de 300 
trabalhadores para a cidade através do pólo automotivo trabalhando em dois turnos, por isso essa 
contratação; falou de um investimento de milhões; falou da lei Rosinha inclusa na região, onde o 
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ICMS era baixado para dois. Terminada a Quinta Fase, o Presidente passou para a Sexta Fase 
Lembretes. O Presidente leu o ofício de justificativa da ausência dos Vereadores Fábio Maia e 
Cláudio. Terminada a Sexta Fase, o Presidente passou para a Sétima Fase Encerramento. Não 
havendo mais nada a tratar, o Presidente deu por encerrada a presente Sessão às dez horas e cinqüenta 
e dois minutos desejando a todos um bom dia. Eu, Camila Costa Rosas, digitei a presente ata, que vai 
por mim assinada e pelos Vereadores presentes.  

Assinam a ata:  

 

Carlos Antonio de Lima (Presidente): ____________________________________________________ 

 

Elias Vargas de Oliveira (1º Vice-Presidente): _____________________________________________ 

 
 
Renan Márcio de Jesus Silva (1° Secretário): ______________________________________________ 
 
 
 
Ronário de Souza da Silva (2º Secretário): ____________________________________________ 

 

Juan Pablo da Silva Almeida: ____________________________________________________ 

 

Diego Graciani de Almeida: _____________________________________________________ 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: ________________________________________________ 

 

Luís Fernando da Silva: ________________________________________________________ 

 

Henry de Carvalho Nunes: _____________________________________________________ 
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  Ata da 48ª Sessão Legislativa Ordinária do 2º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 


